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[1]

Την Τρίτη 16 Δεκεμβρίου, τα τμήματα Γ3 και Γ4 με τις καθηγήτριες Α.Διαμαντοπούλου, Ε.Στογιάννη
και Ε.Αγγελοπούλου, στα πλαίσια του Πολιτιστικού Προγράμματος "Ο Παλαιός Σιδηροδρομικός
Σταθμός στη Θεσσαλονίκη [2]" επισκέφθηκαν το Σιδηροδρομικό Μουσείο Θεσσαλονίκης [3], τον
Παλαιό Σιδηροδρομικό Σταθμό καθώς και την Πλατείες Ελευθερίας και Αριστοτέλους.

[4]

Τα παιδιά ξεναγήθηκαν στο πολύ όμορφο Μουσείο από τον υπεύθυνο κ.Κοντόπουλο,φωτογράφισαν
τα παλιά τρένα, γνώρισαν την ιστορία του σιδηροδρόμου στη Θεσσαλονίκη κι έζησαν μια μοναδική
εμπειρία, όταν ο συνταξιούχος σιδηροδρομικός κ.Μυλωνάκης προσφέρθηκε να τα ξεναγήσει στο
βαγόνι του Orient Express που φιλοξενείται στο Μουσείο.
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[5] 

 [6]

Στη συνέχεια επισκέφθηκαν τον Παλαιό Σιδηροδρομικό Σταθμό όπου έγινε αναφορά στη σημασία του
στη Θεσσαλονίκη των αρχών του 20ου αιώνα,τη χωροταξική του σχέση με το γειτονικό Μπες
Τσινάρ, τον οικισμό Χίρς και την ιστορία των 50.000 Εβραίων της πόλης που από το σημείο αυτό
φορτώθηκαν από τους Γερμανούς κατακτητές κατά το Β Παγκόσμιο Πόλεμο στα βαγόνια και
ταξίδεψαν για τα στρατόπεδα συγκέντρωσης της Πολωνίας.

[7]

Συνεχίζοντας την ξενάγηση στη Θεσσαλονίκη των αρχών του 20ου αιώνα τα παιδιά είδαν τα
απομεινάρια του δυτικού τείχους και ακολούθησαν την πορεία μέχρι την Πλατεία Ελευθερίας όπου
άκουσαν από την κα Διαμαντοπούλου ιστορικά στοιχεία για την πλατεία αλλά και για τα μαρτύρια
που πέρασαν εκεί οι Εβραίοι της πόλης πριν τους οδηγήσουν στα κρεματόρια. Η ξενάγηση
ολοκληρώθηκε με ιστορικά στοιχεία για την πλατεία Αριστοτέλους και γενικότερα για τις αλλαγές
που προέκυψαν στην πόλη μετά την πυρκαγιά του 1917 και την επίσκεψη στο κτίριο που είχε
εγκατασταθεί κατά το Β Παγκόσμιο πόλεμο η Γκεστάμπο.
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[8]

 Η εξόρμηση αποτέλεσε μια μοναδική εμπειρία για τα παιδιά καθώς προσέγγισαν βιωματικά την
τοπική ιστορία της Θεσσαλονίκης των αρχών του 20ου αιώνα, μιας πόλης που έβαζε τα θεμέλια της
ανάπτυξής της με τις δυνατότητες που της πρόσφερε ο σιδηρόδρομος και το μεγάλο της λιμάνι,
μιας πόλης φιλόξενης όπου Χριστιανοί, Μουσουλμάνοι κι Εβραίοι συνεργάζονταν,που δέχτηκε
πολλούς Μικρασιάτες πρόσφυγες μετά το 1922 και στη συνέχεια θρήνησε για τα παιδιά της που
χάθηκαν κατά τη διάρκεια του Β Παγκόσμιου Πολέμου.
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